



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2023年

3月31日

星期五

癸卯年闰二月初十

总第 2749 期

今日八版

新闻一句话

河北

清明将至，石家庄市各级退役军人事务部门开展“为烈士寻亲”活动，在石家庄地区安葬的长期无亲人祭扫的90位烈士寻亲。

今年，河北省力争全省人均体育场地面积达到2.6平方米，每千人拥有社会体育指导员不少于1.96名。

国内

近日，中央政法委发布2022年第四季度和2023年第一季度“见义勇为勇士榜”，抢救85岁落水老人不留名的王建东等63位勇士上榜。

国家智慧教育读书平台正式上线，平台一期重点围绕青少年读书空间、老年读书社区组织建设，同时向用户推荐中国语言文字博物馆、中国数字科技馆等优质资源平台。

近日，民政部正式公布全国养老服务先进单位和个人表彰名单。其中，河北省巨鹿县民政局等4个单位被授予“全国养老服务先进单位”称号，张艳梅等8名同志被授予“全国养老服务先进个人”称号。

教育部等八部门启动全国青少年学生读书行动，将通过3到5年的努力，基本完善覆盖各学段的阅读服务体系。

工信部等十一部门联合发布意见，提出到2025年，将培育5个以上年营业收入超过1000亿元的传统优势食品产区。

我国将建设3800多个噪声自动监测站点，对机动车“炸街”等问题加大监管执法力度。

自然资源部等三部门联合发文，鼓励在沙漠、戈壁等区域建设光伏基地。

近日，2022年度全国十大考古新发现在北京揭晓，湖北十堰学堂梁子遗址等入选。

国际

针对俄罗斯提交的呼吁由联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查的决议草案，联合国安理会举行表决，结果未能通过该决议草案。

欧盟统计局公布的数据显示，美国已经取代俄罗斯，成为欧盟最大原油供应国。

当地时间3月28日，国际奥委会表示继续对俄罗斯和白俄罗斯实施制裁，要求持有该两国护照的运动员只能作为中立运动员以个人身份参赛。俄罗斯奥委会对此发表声明称不能接受。

3月30日上午，针对近期韩国国内关于会否解禁日本福岛等地水产进口的忧虑，韩国总统府对外发布消息称，日本福岛水产品绝不会流入韩国市场。

我省将构建康养产业发展新格局

本报讯（记者 杜雅楠）日前，河北省政府办公厅印发《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享河北行动方案（2023—2027年）》（以下简称《方案》）提出，构建“一区（环京4市14县养老核心区）、一圈（秦唐石高铁1小时养老服务圈）、三带（燕山、太行山、沿海康养休闲产业带）”康养产业发展格局，打造京津冀养老福地。

行动目标

《方案》依照2023年、2025年、2027年3个时间节点，明确了行动目标。2023年，老年助餐、居家照护服务力争覆盖60%以上城镇社区，县乡村“三级”养老服务网络拓展到50%

以上的涉农县（市、区），在环京14个县（市、区）启动一批协同养老示范项目。到2025年，老年助餐、居家照护服务力争覆盖80%以上城镇社区，县乡村“三级”养老服务网络拓展到70%以上的涉农县（市、区），养老服务增量提质，“医、药、健、养、游”五位一体融合发展格局初步形成。到2027年，老年助餐、居家照护等日间照料服务力争覆盖90%以上城镇社区。县乡村“三级”养老服务网络拓展到80%以上的涉农县（市、区），专业化服务水平明显提高。

主要任务

《方案》围绕健全基本养

老服务体系、优化普惠养老服务供给、创建协同养老示范带、创新发展养老产业、构建老年宜居环境五个方面提出主要任务。

健全基本养老服务体系。

《方案》提出制定基本养老服务清单。到2025年，基本养老服务清单不断完善，基本养老服务制度体系基本健全；推进老年人家庭适老化改造，采取政府补贴等方式，对纳入分散特困供养的失能、高龄、残疾老年人家庭，实施居家适老化改造，到2025年符合条件的12万户全部改造完成。

优化普惠养老服务供给。

《方案》强调探索建设家庭养老服务床位，到2027年家庭养老

床位力争达到2万张；建设完善社区养老服务设施，到2025年城市居住区配套建设养老服务设施达标率达到100%；支持具备条件的乡镇养老机构转型提升为区域养老服务综合体，增加日间照料、上门服务等综合服务功能，将专业服务延伸至农村并依托农村幸福院、邻里互助点等，发展农村互助式养老，鼓励专业服务机构托管运营农村互助养老设施。

创建协同养老示范带。以满足中高端养老服务需求为目标，构建“一区（环京4市14县养老核心区）、一圈（秦唐石高铁1小时养老服务圈）、三带（燕山、太行山、沿海康养休闲产业带）”康养产业发展格局，打造京津冀养老福地。

创新发展养老产业。《方案》提出培育养老产业龙头企业、增加高品质老年用品供给、推进互联网与养老服务融合。

构建老年宜居环境。《方案》指出，全面推进老年友好型城市和社区建设，持续发展老年教育，到2025年全省县级以上城市至少各建有1所老年大学，到2027年全省50%以上的乡镇（街道）至少各建有1所老年大学分校（老年学校）；丰富老年人日常生活，推进社会环境适老化改造，支持老旧小区加装电梯，加强社区卫生服务中心、社区综合服务设施的适老化改造，不断提高老年友好型社区创建质量。

助老一招鲜

吉林 多举措为老服务

近日，吉林省出台了《吉林省为老年人办实事清单》，从养老、就医、助餐、出行、文娱、健身、权益保障等方面，提出了23项为老年人服务举措。

《清单》提出，为特殊困难老年人家庭实施适老化改造，通过配备适老化、智能化设施设备，让居家老年人生活更便利、更安全。在养老机构周边道路增设和改造交通安全设施，确保养老机构老年人出行安全。为老年人开设绿色通道、上门服务等举措，解决老年人办理身份证、驾驶证、出入境证件等难题。

据《长春晚报》

十里杏花次第绽放



近日，石家庄市赞皇县棋盘山景区的十里杏花谷内，漫山遍野的杏花开满了山坡、峡谷，成为赞皇春光里不可替代的一抹风景。

美丽的景色吸引着《燕赵老年报》的影友们结伴前往，采风创作。一路走一路拍，远远望去，粉色的花海漫延到视线之外，连微风中都透着春日的浪漫气息。

当地老乡介绍，十里杏花谷有树龄超百年的老杏树，也有近年刚生长起来的新杏树，山间的杏花以山势、海拔的高低错期盛开，赏花期可以持续到4月。通讯员 魏富平 摄

文化惠民暖人心 书画下乡百姓赞

本报记者 李泽佳

3月21日，大爱中国名人书画院、河北东垣书画院、墨香书画院、文贤书画院一行20人来到石家庄市井陉县彪村举行“彪村书画活动站”挂牌仪式。

彪村是一座具有深厚文化底蕴的村落。据井陉县志记载，从初唐至今，彪村已有1400余年的历史。目前，彪村有510户，1960位村民。“我们现在不缺别的，就是精神文化生活相对缺乏。”彪村村支书王国辉说，为了丰富乡亲们的文娱活动，他也耗费了不少心血。

去年10月，在一次书画交流活动上，王国辉与79岁的大爱中国名人书画院副院长张才文结识。张才文得知彪村的情况后，决定带着书画走进彪村。为了召集更多老年书

画爱好者，他联合大爱中国名人书画院、河北东垣书画院、墨香书画院、文贤书画院共计近千位书画艺术家，大家相约到彪村创建书画活动站。

研究方案、挑选人才，张才文投入了大量心血。书画活动站缺少场地，王国辉就将村中的一套四合院提供出来。经过半年的筹备，彪村书画活动站终于建成了。

书画活动站挂牌当天，张才文和20余位书画家带着提前创作的书画作品来到彪村，赠与当地的书画爱好者们，并和大家进行了书画交流活动。看到爱好书画的乡亲和书画家们切磋交流，王国辉喜上眉梢。“现在建成了书画活动站，一定会给乡亲们带来宝贵的文化财富。”

“彪村书画活动站”挂牌

后，张才文心里的一块大石头落了地。现在，他经常自己开车到彪村和书画爱好者们交流学习。接下来，他计划不定期和书画家们到彪村举办书画交流活动。同时，还将邀请书画家到村里的学校进行公益教学。“我搞了一辈子书画，在年老时更要尽最大的努力，带着书画下乡，为文化事业作贡献。”张才文说。

大爱中国名人书画院院长丁桓振介绍，这已经是大爱中国名人书画院在农村建立的第3个书画创作基地。在他看来，现在农民的日子越来越好，在物质上满足的同时，精神上的文化生活也必须与之相配。“送书画下乡是我们义不容辞的责任，把书画艺术与乡村建设结合起来，百姓的生活会更加美好。”